

# Сусанинские **вести**



11 апреля 2023 года № 411

### Еженедельная общественная газета администрации Сусанинского муниципального района Костромской области



терапевтов. Жители Меленок довольны грамотным и внимательным фельдшером, в деревне Григорово теперь тоже есть фельдшер. Остаётся обделённым только село Андреевское, в котором в 2024-2025 годах планируется построить модульный ФАП. Надеюсь, что и для жителей этого села мы найдём хорошего фельдшера. Ненадолго удалось завлечь к нам хирурга. Он работал три месяца,

### Здравоохранение в нашем районе

Директор Сусанинской районной больницы Светлана Николаевна Короткая, докладывая депутатам об основных итогах здравоохранения Сусанинского муниципального района в 2022 году, сказала:

 Основным итогом работы 2022 года считаю, что мы победили коронавирус, это благодаря нашему населению, так как оно активно вакцинировалось. По результатам вакцинации нашей области наш район на втором месте после Костромы. У нас были привиты около семидесяти процентов населения. Особенно у нас отличилось старшее поколение. Оно эту тему хорошо восприняло, активно участвовало в вакцинации. Среди участников старшего поколения у нас привито более восьмидесяти процентов. Сейчас случаи возникновения коронавируса, это единичные случаи.

Основное достижение в здравоохранении, это и то, что больница существует, оказывает сусанинцам стабильную медицинскую помощь. В больнице есть круглосуточный стационар на девять коек. Есть дневной стационар, в котором можно полечиться по неврологии, терапии, педиатрии. В больнице полностью укомплектован штат

потом по семейным обстоятельствам уехал в Ярославль, но продолжает раз в месяц, по субботам, приезжать в нашу больницу, делает УЗИ и консультирует по вопросам хирургии. Если кому нужна такая услуга, то обращайтесь ко мне, по этой работе я его контролирую. По гинекологии у нас работает два врачасовместителя. Один контролирует беременность, другой - женское здоровье. У нас нет окулиста. К примеру, в Буе работает два окулиста. Один трудится более пятидесяти лет, другой – сорок семь. Я пыталась договориться с одним из окулистов, чтобы он приезжал на какое-то время к нам, в Сусанино, но пока договориться невозможно. Из педиатров у нас осталась только Ольга Владимировна Мешалкина. В этом году шестой курс обучения заканчивают две сусанинские девушки - Финяк и Чернышёва. Они учатся по целевому договору и должны у нас отработать определённое время, надеюсь, что так и будет, но гарантировать не могу. Каждый год мы стараемся заключать целевые договора с учащимися. Для этого в школе Наталья Ивановна Морой ведёт медицинский класс, чтобы сусанинских школьников

заинтересовать профессией врача. В этом году у нас планируется заключить три целевых договора. Кстати, на втором курсе отделения «Терапия» учится наша сусанинская студентка.

Конечно, основная проблема нашей больницы, это кадры. Если проанализировать возраст наших сотрудников, которые в своё время приехали в наш район по распределению, где и остались жить и работать, то в ближайшие пять лет они ещё будут работать, а потом, видимо, будут уходить на пенсию. Нам надо как-то стараться привлекать к работе в нашем районе молодых специалистов. К примеру, сейчас в медицинском училище из нашего района учится пять человек, но только один из них планирует работать в нашей больнице.

материально-техническому обеспечению в больнице стало гораздо лучше, потому что она вступила в программу модернизации первичного звена. Эта программа подразумевает капитальные ремонты, оснащение транспортом и оборудованием, строительство ФАПов. К примеру, в 2021 году больница получила четыре автомобиля «Нива» и автомобиль «УАЗ». В прошлом году закупили электрокардиографы во все ФАПы, в районную больницу - электрокардиограф, дефибриллятор и аппарат УЗИ экспертного класса. Планируется в 2024 году закупить два прибора для кабинета офтальмолога. В этом году мы покупаем новый эндоскоп.

В 2024 году планируется большой капитальный ремонт нашей больницы, на сорок девять миллионов. Если всё получится, то на такую сумму больницу можно сильно преобразить в лучшую сторону.

С 2019 года работает проект здравоохранения, который предусматривает снижение показателей смертности населения. Для того, чтобы выполнять все показатели этого проекта, основная наша задача, это обеспечить всех граждан профилактическими осмотрами. Для врачей эта задача трудная, но её надо выполнять.

По итогам 2022 года средняя зарплата врача составила 66 тысяч рублей, среднего медработника — 33 тысячи рублей. Конечно, если кто-то приходит работать после училища, и у него ещё нет стажа, то у него зарплата меньше, но для этих медработников есть социальные меры поддержки.

Перед нашей больницей ставится много задач. К примеру, одна из них, это тестировать население района на ВИЧ. Чтобы не рисковать здоровьем, предлагаю всем пройти тест на это заболевание, процедура этого тестирования добровольная и бес-Диспансеризация платная. тоже имеет много положительных моментов для здоровья человека. Если до 39 лет люди подлежат диспансеризации один раз в три года, то после сорока лет - каждый год.

С областным диспансером мы заключили договор по передвижному маммографу, периодически этот автобус будет приезжать в Сусанино. На недавнем снимке (6 апреля) вы видите этот момент.





## Насыщенный форум

Недавно Сусанинской средней школе прошли Сусанинские краеведческие чтения. С приветственным словом к участникам форума обратился глава администрации Сусанинского муниципального района Сергей Владимирович Давыденко, директор института педагогики и психологии КГУ, доктор психологических наук, профессор Самохвалова Анна Геннадьевна. На этом собрании был депутат Костромской областной Думы Скобёлкин Олег Николаевич, который тоже обратился с приветствием ко всем собравшимся.

С докладом «Подвиг Ивана Сусанина — взгляд сквозь столетия» выступила заведующая Сусанинским филиалом Костромского историко-архитектурного и художественного музея-заповедника «Музей подвига И. Сусанина» Соколова Маргарита Григорьевна.

ступление кандидата исторических наук, доцента кафедры философии, истории и социально-гуманитарных дисциплин КГХСА Волкова Геннадия Юрьевича. Тема его выступления: «Планы Гитлера, нацистского руководителя третьего рейха, по

уничтожению СССР».

На снимке вы видите вы-

Кандидат психологических наук, доцент кафедры общей и социальной психологии института педагогики и психологии КГУ Елена Викторовна Тихомирова выступила с докладом «Психологические основы патриотического воспитания».

После перерыва началась работа секций. В первой секции был мастер-класс «Новые технологии в патриотическом воспитании». Во второй секции поднимался исторический пласт нашей области «Костромской край в эпоху династии Романовых». Темы были многочисленные, и все они заслуживали внимания: «Вклад Костромского края в Отечественную войну 1812 года», «Имена костромичей на карте мира: Геннадий Иванович Невельский», «Солигаличанин Куприянов Иван Антонович - правитель российских колоний в Америке», «Подвиги костромичей в годы Первой мировой войны», «Изобретатели Костромского края», «Предприниматели Павел и Сергей Третьяковы».

Только по этим темам можно смело судить, что краеведческие чтения были полезными и насыщенными. Были раскрыты и такие темы, как «Художники, прославившие Костромской край: Ефим Васильевич Честняков», «Культура, быт и нравы Костромского края в 19 веке», «Формирование системы среднего образования в Костромской губернии во второй половине 19 века», «Как изменился пищевой рацион жителей Костромского края в резулькулинарных реформ Петра Первого», «Празднование 300-летия династии Романовых в Костроме».

В третьей секции темой стал муниципальный конкурс исследовательских работ «Судьбы народа в годы ВОВ 1941-1945 годов».

# Творческая жизнь Николая Харчишина

В историю нашего района многие люди вносят неоценимый вклад, которым потомки будут гордиться.

Одни люди стараются в стихах и поэмах воспеть наш край с его богатой патриотической историей, другие жители постарались на трудовом поприще и вписали Сусанинский район в число районов, где много орденоносцев, третьи собирают краеведческий материал, по которым излают книги. Николай Павлович Харчишин входит в число этих замечательных людей.

В книге Николая Харчишина «Статский советник» её об авторе сказано, что Николай Павлович родился в Харькове, в 16 мая 1947 года. Образование среднее специальное, окончил механический техникум. Работал технологом, механиком, мастером. Ветеран труда. С 1995 года живёт в Сусанинском районе.

В тринадцать лет Николай одновременно увлекался шахматами и шашками, у него первый разряд по шахматам и кандидат в мастера по шашкам. Он активно участвовал в многочисленных конкурсах решениях, а так же в турнирах по переписке.

В 1997—2002 годы Николай Павлович вёл шахматношашечный отдел в газете «Сусанинская новь».

Стаж в композиции более 55 лет, составил более тысячи

задач и этюдов разных жанров, 44 отмечены, 7 – призами. В «Альбомы России» по миниатюрам отобраны шесть задач.

С 2005 года Николай Павлович участвовал во всемирном чемпионате по составлению шахматных миниатюр.



Три года Николай Павлович увлекался графикой, издал альбом «Графика. Силуэты» (Кострома, 2018), где есть работы по шахматной тематике. Он является автором многочисленных шахматных афоризмов, издал таковых три сборника.

По линии краеведения Николай Павлович издал книги о петровском мастерегончаре Павле Иванове и истории местных деревень.



**Вернулись на родину** На днях дикие утки прилетела из дальних стран в Сусанино, радуя его жителей.

Газета размещается на сайте администрации Сусанинского муниципального района.
Адрес редакции: susanino55@mail.ru Редактор М. Клиндухов.